

我省健康脱贫“兜底” 贫困人口医药费 “一站式”结算

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从省民生办获悉,今年为贯彻实施33项民生工程,我省健康脱贫兜底“351”工程实施办法规定,贫困人口医药费用将采取“一站式”结算,贫困人口出院时,联网定点医疗机构发生的合规医药费用通过综合医保“一站式”结算信息系统,即时结算基本医保、大病保险、医疗救助、政府兜底以及个人自付费用。贫困人口只需交纳个人自付费用,基本医保、大病保险、医疗救助及政府兜底资金由医疗机构垫付。贫困人口在非联网定点医疗机构就诊合规医药费用,回参保地的医保管理经办机构通过“一站式”结算信息系统结算。个人只需承担自付费用,其他费用由医保管理经办机构垫付。

八旬老太失明多年 意外获资助终重见光明,她说: 最想看看好心人的模样

星报讯(郑慧 记者 李皖婷) 4月12日,合肥,阳光明媚,这缕阳光对86岁的潘奶奶来说,陌生又熟悉。6年前,潘奶奶因为严重的眼疾和白内障失明,没想到6年后,一位陌生好心人的资助让她再次看见了春天。潘奶奶说,她现在最想看看好心人的模样。

4月1日,家住舒城的潘奶奶坐在门口和邻居们聊天,从合肥去村里考察项目的吴先生刚好路过。他只看了一眼,就发现潘奶奶的眼睛不好。潘奶奶的儿子朱学仓那段时间正好在老家,吴先生就找到他,表示要全额资助潘奶奶。

6日一大早,吴先生就安排了一辆商务车,把潘奶奶和朱学仓一起接到了合肥,住进了安医大二附院。昨天是潘奶奶拆线的日子,可吴先生并没出现,他的同事董女士给老人送来了油和面,并受吴先生委托给潘奶奶支付了约万元的手术费用。安医大二附院眼科主任医师陶黎明告诉市场星报、安徽财经网(www.ah-caijing.com)记者,潘奶奶的双眼恢复很好,回家后生活也能自理。

据了解,白内障发病正越来越年轻化,长期饮酒、抽烟、熬夜、不注意用眼卫生、长期食用高糖食物等,皆易致病。长期被强光照射,也易使晶体提前老化,专家提醒,避免在阳光强烈时出门,喜欢日光浴的应戴好防紫外线的太阳镜。

“儿子,你也有老相了。”时隔6年,再次看到儿子,潘奶奶忍不住一看再看。但她最想看的,还是那位帮她重见光明的好心人,到底是什么模样。

世界噪音日来临 省立医院有义诊

星报讯(高概 记者 李皖婷) 随着生活节奏的加快,社会交流的日益频繁以及环境污染的加重,噪音疾病的患者逐年增多。4月16日是第15个世界噪音日,4月14日(周五)上午8:30~10:30,安徽省立医院耳鼻咽喉头颈外科将举办大型义诊活动。届时安徽省立医院耳鼻咽喉头颈外科及康复医学科噪音康复专业组的专家们,将免费提供专业的解答和指导,旨在加强市民对噪音健康的重视,提高人们对噪音保健和噪音疾病的预防意识。

我省发布肿瘤报告,每年新增3.6万癌症患者 恶性肿瘤发病和死亡 最多的都是肺癌

4月15日至21日是国家肿瘤宣传周。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者昨日从省疾控中心获悉,我省每天新增515例肿瘤病例,而无论男女,肺癌都是夺命的“祸首”。

■ 陈旭 记者 李皖婷

男女恶性肿瘤发病最多都是肺癌

癌症的发生是一个多因素、多阶段、复杂渐进的过程,与环境因素、生活方式和遗传、免疫等因素密切相关。从一个正常细胞转变为癌细胞到形成恶性肿瘤,通常需要10~20年,甚至更长时间。

根据我省18个肿瘤登记处肿瘤登记数据初步估算,全省恶性肿瘤发病率270/10万,每年新发肿瘤病例数18.8万例(男性11.4万例,女性7.4万例),其中城市地区新发病例数9.1万例,占48.4%,农村地区新发病例数9.7万例,占51.6%。全省每天新增500余例肿瘤病例。

我省恶性肿瘤发病第1位的是肺癌,每年新发病例约为3.6万,其次为胃癌、食管癌、肝癌和女性乳腺癌。男性发病前五位为肺癌、胃癌、食管癌、肝癌和结直肠癌;女性发病前五位为肺癌、胃癌、乳腺癌、结直肠癌和食管癌。

城市地区恶性肿瘤发病第1位的是肺癌,每年新发病例约为1.8万;农村恶性肿瘤发病第1位的是胃癌,每年新发病例约为2.2万。

我省每年11.5万人死于恶性肿瘤

全省恶性肿瘤死亡率为166/10万,每年死亡数11.5万例(男性7.5万例,女性4万例),其中城市地区的死亡病例数5.3万例,占46.1%,农村地区的死亡病例数6.2万例,占53.9%。

全省每天因肿瘤死亡315例。全省因恶性肿瘤死亡占全死因构成24.81%,仅次于脑血管病25.47%;恶性肿瘤为男性第一死因,占28.75%,为女性第三死因,占19.45%。

我省恶性肿瘤死亡第1位的是肺癌,每年死亡病例约为2.7万例,此后恶性肿瘤死亡前5位依次为胃癌、肝癌、食管癌和结直肠癌。男性女性死亡前五位无差别,均为肺癌胃癌、肝癌、食管癌和结直肠癌;农村地区死亡前五位依次为肺癌、胃癌、食管癌、肝癌和结直肠癌。

专家表示,导致肺癌的最重要原因是吸烟、大气和局部环境的污染、家庭装修材料散发出的有害物质以及油烟污染等。

安徽食药监曝光9款“吹牛”产品

星报讯(石跃新 记者 王玮伟) 4月12日,安徽省食药监局曝光9起虚假违法广告,提醒公众谨慎购买广告中涉及的产品。

此次涉及药品违法广告有4起。即吉林省华威药业有限公司生产的翁源通胶囊,湖南本草制药有限公司生产的三蛇风湿药酒,甘南佛阁藏药有限公司生产的二十五味肺病丸,青海省格拉丹东药业有限公司生产的二十五味驴血丸,均存在夸大产品适应症(功能主治),表示功效的断言、保证等问题。

违法医疗器械广告有3起,分别是安徽众康药业有限公司生产的医疗器械颈肩腰腿痛磁疗贴(皖械准字20152260026),违法情节严重且发布频次较高。郑州寸草心生物科技有限公司生产的医疗器械远红外腰

椎贴、远红外关节贴,夸大产品适用范围,表示功效的断言、保证,含有有效率、获奖等综合性评价内容。

保健食品涉嫌吹牛保健食品广告有2起,分别是安徽省华信生物药业股份有限公司生产的保健食品华信牌雪源康口服液(卫食健字(2001)第0196号)、陕西大志药业有限公司生产的保健食品正一牌金妙胶囊,均违法情节严重且发布频次较高,都存在表示功效的断言、保证,利用消费者名义和形象为产品功效作证明等问题。

安徽省食药监局提醒广大消费者,请在医师或药师指导下,通过合法渠道购买使用药品,以免造成危害,对怀疑有质量问题的产品,请拨打“12331”及时投诉举报。

“两癌”筛查筛出7000多例癌症

记者了解到,我省自2014年起纳入城市癌症早诊早治项目试点范围。截止到2016年底,已问卷调查54530人,评估出高危因素居民31609人,对21180人进行了免费癌症筛查,其中低剂量螺旋CT筛查出疑似肺癌60人、阳性结节336人;乳腺B超和乳腺X线筛查出可疑恶性及以上类别250人;肝脏B超与AFP筛查出疑似肝癌2人、肝占位18人、肝硬化14人、AFP阳性61人;上消化道内镜筛查出上消化道癌17人、癌前病变606人;结直肠镜筛查出大肠癌3人、癌前病变181人。

而在对农村妇女“两癌”(宫颈癌和乳腺癌)的免费筛查中,我省8年来累计完成农村适龄妇女宫颈癌筛查273.60万人,发现宫颈癌及癌前病变7639例,宫颈癌451人,宫颈癌及癌前病变检出率280.6/10万,宫颈癌检出率16.57/10万;乳腺癌检查42.65万人,累计发现乳腺癌及癌前病变263例,乳腺癌163人,乳腺癌检出率38.22/10万。

专家介绍,现代女性压力大,工作节奏紧张,熬夜,不良生活习惯,长期下来会影响内分泌失调,诱发乳腺癌。

专家提醒: 1/3癌症可通过健康生活方式预防

“绝大多数癌症是由于外界的危险因素与自身遗传因素相互作用的结果。年龄越大,累积的危险因素就越多,患癌的风险也就越高。”省疾控中心专家介绍,1/3的癌症通过健康生活方式可以预防,健康生活方式包括合理膳食,适量运动,戒烟限酒,心理平衡。

同样的,1/3的癌症可以治愈,关键是早发现。专家呼吁,积极参加癌症的早诊早治,高发地区人群和高危人群更要积极参加上消化道癌、宫颈癌等有成熟筛查技术的癌症早诊早治工作。定期参加体检,不同人群要有针对性地增加癌症体检。

专家提醒,如果不幸罹患癌症,患者应到正规的医疗机构接受规范系统的治疗,切不可迷信偏方药方而拒绝科学正规的治疗,以免延误病情。

身体第一位
健康无小事